

南华大学党史学习教育 简报

第11期

中共南华大学委员会党史
学习教育领导小组

2021年6月4日

-
- ◆ “传承革命精神 重在真懂、真信、真用”——校党委书记高山在《湖南日报》发表理论文章
 - ◆ 凝聚创新力量 共谋发展大局——学校召开学习贯彻习近平总书记的两院院士大会中国科协第十次全国代表大会上的重要讲话座谈会
 - ◆ 畅谈心语 共话未来——校领导面对面倾听师生心声
 - ◆ 传承红色基因、牢记初心使命——学校举办党史故事演讲比赛
 - ◆ 讲好党史故事 争做时代先锋——学校成立南华大学“研习先锋”研究生理论宣讲团
 - ◆ 【基层行动】

◆ “传承革命精神 重在真懂、真信、真用”——校党委书记高山在《湖南日报》发表理论文章

6月1日，校党委书记、湖南省中国特色社会主义理论体系研究中心特约研究员高山以《传承革命精神 重在真懂、真信、真用》为题，在湖南日报第07版（理论·学习版）发表署名文章。文章从真懂、真信、真用三个维度，系统阐释了在新时代面对世界百年未有之大变局之际，如何赓续共产党人的精神血脉。真懂是传承革命精神的前提，要做到真懂革命理论、真悟革命情怀、真明革命作风；真信是传承革命精神的基础，要让“真”主义内化为真信仰；真用是传承革命精神的根本，对信仰既要仰视而守，更要躬身而行。作为高等院校，要让有信仰的人讲信仰，影响和带动越来越多的人真学真懂真信真用马克思主义，培养更多堪当民族复兴大任的时代新人。

◆ 凝聚创新力量 共谋发展大局——南华大学召开学习贯彻习近平总书记在两院院士大会中国科协第十次全国代表大会上的重要讲话座谈会

6月1日下午，学校召开高层次人才代表、学科带头人代表、各附属医院院长及各相关职能部门负责人座谈会。与会代表认真观看学习了央视“新闻联播”中关于《两院院士大会、中国科协第十次全国代表大会在京召开 习近平发表重要讲话》的新闻报道，并结合各自工作分别就学习贯彻习

近平总书记重要讲话精神、聚焦科学创新、助力学校高水平大学建设谈认识体会、提意见建议。代表们一致认为，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，把个人理想自觉融入国家发展伟业，勇做新时代科技创新排头兵，努力在新征程上建立新功，为学校高水平大学建设贡献智慧与力量。

◆ 畅谈心语 共话未来——校领导面对面倾听师生心声

6月1日晚上，校长张灼华与全体2016级卓医班学生面对面座谈交流，了解毕业生在校学习感受，倾听毕业生心声，为学校遵循医学教育规律培养优秀医学人才广开言路、群策群力。6月3日下午，校党委书记高山与学史力行青训班学员举行“面对面”座谈会，倾听青训班学员心声，共话南华未来发展。会上，青训班学员们结合自身工作实际和培训学习收获畅谈心得感悟，并为学校的发展提出诸多意见与建议。高山不时与学员互动，围绕南华发展问题层层追问，在问答中引发学员更深层次的思考，从而鼓励学员积极研究、不断探索。

◆ 传承红色基因、牢记初心使命——学校举办党史故事演讲比赛

5月28日上午，学校在红湘校区图书馆学术报告厅举办“传承红色基因、牢记初心使命”党史故事演讲比赛暨第六届全国高校“礼敬中华优秀传统文化”党史故事汇南华大学

讲述团选拔赛，来自机关所属党支部的 19 位参赛选手参与角逐。参赛选手们以小切口表现大主题，用小故事诠释大道理，声情并茂、慷慨激昂地讲述了一个个既感人至深又催人奋进的党史故事，传递着“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的磅礴力量。经过激烈角逐，刘博艺、郑宇、全晓红、张文四位党员获得一等奖。

◆ 讲好党史故事 争做时代先锋——学校成立南华大学“研习先锋”研究生理论宣讲团

5 月 31 日，学校举办南华大学“研习先锋”研究生理论宣讲团成立仪式。宣讲团从全校优秀研究生骨干中选拔，由一批政治素质过硬、理论功底扎实、学术素养出众、表达能力突出的在校优秀研究生组成。第一届宣讲团由 45 名优秀研究生组成。宣讲团将通过在校内外围绕党的创新理论、党史国史、国家战略、发展成就、形势政策等方面内容举办理论学习、专题讲座、政策解读、事迹宣传等活动，用广大青年学生易于接受的话语体系广泛传播马克思主义科学理论，形成“学以致用、讲学互动、以讲促学”的研究生自我教育和浸润成长成才长效机制，培养一批政治坚定、理想远大、身心健康、全面发展，富有大局意识、担当精神和创新能力、堪当民族复兴大任的时代新人。同日，百名南华研究生以“讲好党史故事·争做时代先锋”为主题开展了分享党史故事竞赛。最终按照“学史增信”“学史明理”“学史崇德”“学

史力行”四个主题分别评选出4个一等奖，9个二等奖，17个三等奖和5个优秀组织奖。

◆ 【基层行动】

5月28日下午，学校2021年青年骨干“学史力行”培训班在红湘校区图书馆学术报告厅举办第三场圆桌论坛。校党委副书记阳小华、副校长于涛围绕“以‘三高四新’战略为引领，推进学校各项事业高质量发展”主题为学员们作报告。主题发言后，阳小华、于涛详细解答了学员们关于校园文明建设、把握团队发展机遇、文科专业发展困境和后勤保障提质升级等相关问题。

5月28日，校党委委员、宣传部部长刘文君到马克思主义学院作党史学习教育宣讲报告。与会人员表示，听取报告受益匪浅，特别是对南华大学“国计民生”的初心和“勤勉务实，甘于奉献，刚健自强，敢为人先”的南华精神有了更深刻的理解，在今后的工作中，也要努力向这些优秀南华人物学习，勇担社会责任，为国计民生默默奉献，薪火相传。

5月28日晚，南华大学校史陈列馆联合学工部举办了“学党史·知校史”校史讲解员大赛。讲解员唐琳、王一涵获一等奖。解说团成员们纷纷表示，在全国上下深入开展党史学习教育的今天，举办这样的活动非常有意义，通过比赛，大家对学校校史中的红色基因传承有了更深的感悟，进一步增强了自己的爱党爱国爱校意识。

5月28日晚，“忆建党百年辉煌，迎电气崭新未来”电气工程学院庆建党100周年红色文艺汇演在南华大学红湘校区大学生活动中心四楼演播厅举行。晚会进行中，开展了3轮党史知识抢答活动，检验了学生党员与群众党史学习教育的阶段性和效果，充分调动了同学们进行党史学习的积极性。

5月28日下午，南华大学船山学院工科第一学生党支部开展“青春向党、不负韶华”党史学习读书分享会，同学们踊跃发言，分享党史学习读书心得。5月31日下午，船山学院工科第二学生党支部组织召开党员大会，开展“学史崇德”专题学习，通过以名人名言分享交流会的形式学习关于中国共产党的建党史。

5月28日，药学院举办2021年第一期入党积极分子开班典礼。入党积极分子代表发言表示将以优秀的党员为学习榜样，树立远大目标，向党看齐，听党指挥，借党史学习教育东风不断学习，全面提高自己的能力，开拓进取，勇于创新，迎难而上，不畏艰险，成为对国家、对社会、对人民有用的人。

5月28日，学校党史学习教育专家、宣讲团成员、党委研究生部部长彭建军教授应邀给化学化工学院、体育学院全体教职工作了《中国共产党为什么“能”》的党史教育主题宣讲。同日，该学院举行第16期入党积极分子培训班结业典礼暨“传承红色基因，讲好红色故事”化学化工学院第

一期红色论坛。红色故事分享嘉宾带领大家回顾了党的发展历程，重温了红色经典故事。

5月28日，护理学院涉外人文护理教研室与社区护理学教研室党支部、基础护理学教研室与护理技能实训中心党支部分别开展“学史崇德 赓续精神葆本色”主题党日活动和第三次教职工理论学习。全体教师结合工作实际深入学习党史，从党史中感受信仰的力量，自觉做到明大德；读懂人民的内涵，自觉做到守公德；感悟革命先辈的伟大品格，自觉做到严私德。

5月29日，中共南华大学组织部/党校、统战部、机关党委党支部，经济管理与法学学院会计系党支部，以及经济管理与法学学院工商管理与信管专业学生党支部全体党员前往常宁市水口山工人运动陈列馆，开展以“重走旧址学思想，再温党史开新局”为主题的共建主题党日活动，回顾红色历史、重温入党誓词。

5月29日，学校2021年青年骨干“学史力行”培训班开展“学史力行重实践，我为师生群众办实事——向学校图书馆捐赠图书”主题活动，目前各位学员已自愿捐赠图书860多册，内容涉及党史、经济、文化、艺术、医学、专业书籍等。

5月29日，创新创业学院党总支组织全院党员干部职工来到彭德怀故居和韶山参观学习，开展“学史崇德”主题教

育，追忆红色故事，缅怀革命先烈，重温入党誓词，进一步增强党员干部的凝聚力、向心力和战斗力。

5月30日，土木工程学院建筑工程系党支部全体成员赴夏明翰党性教育基地和夏明翰故居开展“学党史，悟党性”体验式党史学习活动。参观过后，大家纷纷表示，夏明翰烈士的信仰精神十分感人，在以后的工作生活中，要时刻牢记初心使命，继承和发扬不怕牺牲、信念坚定的明翰精神，树立责任担当意识，以坚定的信仰在工作中践行初心使命。

5月29日至30日，经济管理与法学学院利用周末休息时间，组织部分党员赴汝城、桂东开展“学史崇德”红色教育主题实践活动，从红色土地中汲取信仰的力量。大家纷纷表示，通过此次学习，将进一步激励我们时刻牢记党的宗旨和党员身份，把“半条被子”精神内化于心，外化于行，立足岗位，切实把党史学习成果转化为“为群众办实事”的工作动力和成效。

5月28日至30日，南华大学附属南华医院2021年党史学习教育“学史崇德”第三阶段专题学习暨党务干部培训班在伟人故里韶山举行。党委副书记、院长汤永红同志以《学党史教育 铸新时期核医精神》为题讲授党课。通过专题授课、现场教学与集中自学，全体参训党员干部们追忆了毛泽东同志救国兴国的心路历程，感受着其艰苦朴素、无私奉献、与人民共忧乐的崇高品质和“为有牺牲多壮志，敢教日月换

新天”的宏伟气魄。大家纷纷表示，将以此培训为新起点，不忘初心，努力担当作为，以实际行动助力南华大学医、教、研协同发展，为着力打造南华医院发展新格局而不懈努力。

5月30日上午，博士生导师、安全科学与工程一级学科博士点铀矿冶安全理论与技术学科带头人丁德馨教授受邀为学史力行青训班学员作主题报告。青训班学员纷纷表示要向丁教授学习，在今后的学习、生活、工作中传承、发扬与践行南华精神，为学校高水平大学建设作出自己的最大努力。

5月30日晚，由衡阳文化创意联盟、腾讯影业主办，共青团南华大学委员会、腾讯、大湘网、衡阳高新文化创意有限公司承办的“一百年，正青春”献礼建党百周年活动在学校南华广场举行。300多名学生代表参加活动，他们在合唱团的带领下，他们用自信唱响《我和我的祖国》，用热血颂唱《没有共产党就没有新中国》。激昂的歌声响彻校园，表达着学生们真诚的爱党爱国之情。

5月28日至30日，九三学社南华大学总支组织社员前往花垣十八洞村、芷江受降纪念坊，开展“同心学党史，永远跟党走”主题教育活动。通过此次实地观摩学习，进一步激发了大家爱党爱国的热情。社员们一致表示，将深入学习中共党史知识，坚定自身理想信念，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，立足本职，扎实工作。

5月31日清晨，公共卫生学院在南华广场举行“青春心向党”升旗仪式。16预防03班的邱阳同学进行了《青春心向党，梦想新起航》的主题演讲。他围绕自己五年的学习经历展开演讲，呼吁同学们要把握当下，珍惜时光，勇当青春追梦人。

5月31日，“讲好党史故事·争做时代先锋”百名南华研究生分享党史故事主题竞赛决赛顺利举行。选手们用青年视角阐释党的理论，用青年话语宣传党的主张，用生动的语言、真挚的感情讲述了从革命战争年代到今天的新冠疫情防卫阻击战，中国共产党党员的责任与担当，深深震撼了与会人员的心灵。最终按照“学史增信”“学史明理”“学史崇德”“学史力行”四个主题分别评选出4个一等奖，9个二等奖，17个三等奖和5个优秀组织奖。

6月1日国际儿童节当天，南华大学附属长沙中心医院儿童医学中心各病区内布置了气球、彩带、卡通蛋糕和小礼，组织了吹蜡烛、跳房子等游戏，让不少正在哭闹的小朋友破涕为笑，也让陪伴的家长们惊喜不已。这是在院党委倡导下，由儿童医学中心策划的“不忘初心与儿‘童’乐”医护患互动活动。

6月1日，核科学技术学院第二学生党支部开展了“学史崇德，赓续精神葆本色”主题党日活活动。核化1902班甄庭辉、核工1901班伍心莲等同学分享了黄文秀、郭永怀、

周永开、王进喜等一批视死如归、顽强奋斗、忘我奉献优秀共产党员的故事。

6月1日，机械工程学院党委副书记唐康伟老师给学院120余名毕业生党员上了一堂以“不忘初心，砥砺前行，勇担使命”为主题的党课。毕业生党员纷纷表示在今后的工作、学习、生活中将铭记自己党员的身份，发挥青年党员的先锋模范作用，为母校争光！

南华大学附属第二医院党委、行政将党史学思践悟与岗位实践、履职担当紧密结合，结合“我为群众办实事”党史学习教育要求，充分发挥基层党组织和党员干部在新冠疫情防控工作中的战斗堡垒作用和先锋模范带头作用，用真情办实事，切实将党史学习教育成效转化为医务工作者担当抗疫和服务群众的强大动力，为构筑免疫屏障积极出力。截止6月1日止，南华大学附属第二医院医疗队共完成疫苗接种7万余人次。

6月2日上午，核科学技术学院召开党委（扩大）会议，学院党委委员、全体党支部书记参会。与会人员认真学习了教育部师德师风、衡医智慧党建、学校党支部五化建设等文件。9个党支部书记从“五化”建设、党史学习教育、育人“五个一”工程等方面逐一介绍了各支部的工作进展、成效和问题，并一致认为要进一步在创新党史学习教育方式方法、加强学生党员学习教育和扎实推进“我为师生群众办实事”

事”方面下功夫。

6月2日下午，南华大学各学院辅导员二十余人来到学校大学生青春之家团体辅导室，参加“学党史、强师德、展新风”主题教育活动。活动特邀了欧雷、周玲、张力三位“网红辅导员”作辅导员工作分享。分享结束后，大家展开了广泛的讨论和交流。

6月3日晚，后勤服务中心在红湘校区9教303教室举行党史知识竞赛。后勤综合党支部、饮食服务部党支部、水电服务部党支部、医务所党支部、物业服务部党支部共5支参赛队伍同台竞技。大家纷纷表示，将以本次党史知识竞赛活动为契机，坚定理想信念跟党走，认真履行管理育人、服务育人、环境育人的职责，全心全意服务全校师生。

报：中共湖南省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：学校党史学习教育领导小组。

发：学校党史学习教育领导小组办公室工作小组，校属各二级单位负责人。
